

2016年7月25日 星期一

太阳下,他们默默辛苦地工作

辅警 烈日下一晒就是大半天

□文/图 见习记者 李林润

炎炎夏日,灼热的太阳"烤"验着所有的户外工作者。有这样一群人,为了让我们拥有一个通畅的出行环境,他们在烈日下,一晒就是大半天,他们就是辛勤指挥城市交通的交警。

7月24日上午,记者来到市区淞 江璐与嵩山路交叉口。看到一位辅 警,在炎炎烈日之下,站在十字路口 正中间,正在指挥交通。 记者注意到,他后背的衣服已经全部湿透,紧紧的贴在了皮肤上。他叫李敬元,今年23岁,是我市交警秩序管理示范大队的一名辅警。

"我们一般早上7点30分到岗。"李敬元向记者介绍,由于7时30分至8时30分为交通早高峰,这个时间他们岗的每个人都要在岗,包括十字路口中间的手势岗。"我们每天三个高峰岗期间要求每个人都要在岗,其他时候是30分钟一轮岗"

站岗时,由于十字路口没有树荫,他们只能靠一把太阳伞,稍微遮挡下阳光。虽然每次轮岗只站三十分钟,但在高温天,这也是一种艰难的

站完岗后,李敬元来到路边的 街头游园内休息纳凉。"实在热得受 不了了,就找个地方洗洗脸,喝点 水。"他说,虽然站岗很热、很累, 但是能维护城市交通秩序,能给市 民的出行带来方便,他认为他们的 辛苦很值得。



环卫工人 只希望有一丝微风

□文/图 见习记者 王麓棣

7月24日上午11点,记者在大学路看到环卫工人郭翠梅,她正站在树荫处喝水。"每天我至少要喝两壶这样的水,有时候还不够喝。"郭翠梅举起随身携带的容量为1000毫升水壶对记去说

喝完水,郭翠梅又投人到工作中。"要赶在大家上午下班前把这段路扫干净,因为下班高峰期,来往的车子多,不容易清扫。"郭翠梅说,"先用大扫帚清扫一遍后,接下来只要用

小扫帚保洁就可以了。"

记者注意到,她抬起头时,脸上的汗水顺着额头上的皱纹一行行流了下来。

郭翠梅今年65岁,做这份工作已经5年了。"早就习惯了这样的工作强度,累一点不怕,就怕自己的身体扛不住。很多人坐在办公室里吹着空调都嫌热,而我们只希望有一丝微风吹过来,那种感觉就像冲了一次凉水澡一样。"她说。

郭翠梅是源汇区环卫处的环卫工 人,负责清扫大学路这段路。"每天从 凌晨5点开始清扫,吃过早饭后,从7点扫到中午11点半,下午从1点40分到晚上7点,基本上一天都要在户外劳动,就像是待在蒸笼里一样。"郭翠梅说,"我里面的衣服已经全部湿了,为了防止烈日灼伤,都要穿着长袖的工作服,带着帽子,穿着厚底布鞋。每年这时候我们都会发一些风油精、春杯、帽子和毛巾,让大家防暑降温"

郭翠梅说,做环卫工虽然辛苦, 但是看着路面打扫的干干净净,不仅 别人舒心,自己也有成就感。



卖瓜人 身上的汗擦都擦不及

□文/本报记者 陶小敏 图/见习记者 李林润

炎炎夏日,空调、wifi、西瓜是不少人追求的幸福。当大家坐在空调屋里一边吃西瓜一边上网看电影时,卖瓜人却在太阳下等着买瓜人。

7月24日下午3点, 炙热的太阳烘烤大地, 街上行人并不多。在市区太行山路, 一个瓜摊吸引了记者的注意。一个瘦弱的少年正在帮忙挑瓜、称瓜, 少年额前的头发被汗水打湿,

潦草地搭在头上,衣服粘在身上,皮肤晒得黝黑。"来第四天了,我外甥彻底被晒黑了,不过这孩子能吃苦。"瓜农叫李书祥,他的外甥就是这个瘦弱的男孩,今年14岁,利用暑假外出帮舅舅卖瓜。

"晚上就在路边找个地方对付一下,瓜卖完就回家了。"李书祥告诉记者,这几天天气太热,他坐在瓜摊旁不动,身上的汗就擦都擦不及,跟洗了澡一样。白天外出的人少,瓜销得并不好,晚上凉快时才会多少卖点。

"没有人来买瓜时我们会找个树荫凉快一下,到饭点了就随便吃点。唯一的希望就是瓜能早点卖完,我家的瓜甜着呢!"李书祥说,

每年这个时候他 们都会出来 点,其中的最早的心愿是 是习惯,最苦的的西瓜能换的 出的西瓜。由有出有 。



外卖送餐员 衣服湿了好几遍

□文/图 本报记者 陶小敏

烈焰似火,酷暑难耐,人们都想 躲在凉爽的空调屋内享受清凉。但有 这样一群人,他们顶着大太阳、骑着 电动车,奔波在为市民送外卖的路上。

7月24日下午1点半左右,热浪灼人,美团外卖送餐员苑文健依然奔波在为市民送餐的路上。早上9点到晚上9点是他的上班时间,他跟几位同事负责在郾城区送餐。

"衣服湿了好几遍了,没办法,天 太热。"记者在黄山路阳光世纪苑小区 见到了正在送餐的苑文健,他的皮肤 被晒得黝黑,衣服湿哒哒地贴在后背。他告诉记者,送一个单能挣4块钱,这几天温度高,郾城区送餐后台显示,总订单比之前平均每天多出二三百单。"天热,点外卖的人多,这几天尤其多,我到现在已经送了快30单了,平时一天也就30单左右。公司对这几天员工们也有奖励,超过30单的奖励30元。"

苑文健今年22岁,他告诉记者,他之前在南方打工,回到漯河做外卖送餐员有四个多月时间了,他对自己的工作很知足。"一个月能挣三四千块

钱,这在漯河已经 可以了,热点没 啥。"苑文健等着 说,送餐者很友不好 点餐者都很适不好 小明 他也会一笑而 过,不会太在意。

